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Dele troen med andre
mennesker. De tre bokstavene i ordet BRO handler om 
Bønn, Relasjon og Ord. Gjennom Bønn kan vi få del i 
Guds hjerte for mennesker, og han kan vise oss hvem av 
de vi har kontakt med som er åpne for ham og han kan 
åpne deres hjerte. 

Relasjon handler om å gå sammen med mennesker til 
tro, gå sammen med dem over «broen». I hverdagen 
vår, på jobben eller i nabolaget, representerer vi Jesus. 
La oss være åpne og våkne og se etter hvem vi kan lede 
til tro. Hele 75% av dem som kommer til tro, gjør det 
gjennom relasjoner. 

Utgangspunktet bør være at vi er interessert i 
menneskene og hva de har på hjertet. Elina som blir 
intervjuet om å dele tro på side 6 i dette bladet, 
begynner med å vise interesse for de hun møter. Hun 
stiller spørsmål og lytter til hva de har å si. Så får hun 
kanskje i neste omgang sjansen til å komme med sine 
Ord (siste bokstaven i BRO) om tro. 

Og husk, du står ikke alene når du deler troen. Jesus, 
som sa «Jeg er med dere alle dager», han er der med sin 
Ånd og kan gjøre ordene dine levende for den du deler 
med.  

Gud vil at alle mennesker skal bli frelst. Jesus kom til 
jorden for å lete etter de bortkomne for å berge dem. Så 
ga han oppdraget videre til disiplene sine – det er alle vi 
som følger ham. «Dere skal være mine vitner», sa han. Et 
vitne forteller om det han eller hun har sett og hørt. 

Den såkalte Misjonsbefalingen gjelder alle, ikke bare de 
som blir kalt til å reise langt av sted for å fortelle om 
Jesus. «Gå derfor og gjør alle folkeslag til disipler» betyr 
at vi på den veien der vi går, altså i det livet som vi lever 
– også her i Øvrebø og Hægeland - er kalt til å vinne 
nye disipler for Jesus. 

Befaling høres ut som en kommando, noe vi må gjøre, 
som kan føles som et press. Jeg har selv vært med på 
evangelisering fordi jeg følte at jeg måtte. Det var ingen 
positiv opplevelse, og jeg følte at det fungerte dårlig. 
Jeg hørte om en dame som kjente på dette presset om 
å vitne om Jesus. Det tynget henne. Men da hun fikk 
høre at det ikke var noe hun måtte, så løsnet det. Hun 
begynte å fortelle folk at selv om hun trodde på Jesus, så 
måtte hun heldigvis ikke fortelle det. 

På Frikirkens lederkonferanse i vinter snakket Gina 
Gjerme om at vi kan være en «BRO til tro» for andre 

Det kan være vanskelig å vite hva man skal gjøre og 
hvor man skal begynne i møte med folk som ikke 
kjenner Jesus. Å være et vitne i hverdagen kan synes å 
være en overveldende og vanskelig oppgave. Det kan 
være lett å tenke at det er forbeholdt «superkristne» 
som er flinke til å snakke for seg, eller for misjonærer 
i andre land, men slik er det ikke. Her kommer 
noen tips du kan ta med deg i arbeidet med den 
store oppgaven som alle kristne har fått gjennom 
misjonsbefalingen:

1. Bry deg – på ekte!
Da Jesus levde på jorden, gikk han ikke bare rundt 
og forkynte. Han brukte mye tid sammen med 
mennesker. Han viste en ekte omsorg og kjærlighet 
til dem som mange andre i samfunnet så ned på. Som 
kristne skal vi etterligne Jesus, ikke bare i meninger, 
men i gjerninger, og disse setter mye dypere spor enn 
bare ord. Ikke alle kjenner på en lengsel etter Gud, 
men alle trenger noen som bryr seg. Kanskje kan 
omsorg fra en kristen føre til nysgjerrighet om tro? 
Uansett så vil det aldri være bortkastet tid å bry seg 
om noen, så her har man en vinn-vinn-situasjon.

2. Vær annerledes – og snakk om det!
En etterfølger av Jesus vil i mange tilfeller ta andre 
valg enn en som ikke er kristen. Forskjeller vil være 
til stede, og ikke lat som om de ikke eksisterer. Bruk 
forskjellene til å reflektere over ulike sider av livet 

Hvordan kan du gå fram 
hvis du vil fortelle noen om Jesus?

sammen med dem du møter. Da vil tro ofte bli et 
naturlig tema, og det kan bli aktuelt å fortelle om 
hvorfor du er kristen og hvorfor du lever som du 
gjør.

3. Ikke prøv å være noen annen 
enn den du er
Dersom venner, kjente eller familie spør deg om 
troen din, vær ærlig, og ikke prøv å male et glansbilde 
av deg selv. I møte med spørsmål der du ikke har noe 
klart svar, er det bedre å være ærlig om at du ikke 
forstår alt, enn å prøve å dikte opp noe i farta. Folk 
respekterer at du ikke har alle svarene! Og dersom 
du leter etter svar, er Bibelen den beste plassen å 
lete. For eksempel kan Romerbrevet være nyttig å 
lese.

4. Følg Jesus!
Det er bare når Gud leder deg og gir deg styrke at 
du virkelig kan være et vitne i hverdagen. Han kan 
legge til rette situasjoner, lede deg til de personene 
han vil, og Den hellige ånd kan veilede deg når folk 
stiller deg spørsmål. Ikke minst kan du alltid be til Gud 
om at han må gi deg det du trenger i møte med alle 
utfordringene du står ovenfor. Husk at du aldri er 
alene! Det er Gud som gjør deg til hverdagsmisjonær.

Gjengitt med tillatelse fra iTro sin nettside og det er 
Astrid Rydland Aasen som har skrevet dette 
14. mars 2022

Foto: Kirsti Lundevold Tresnes
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Tekst skrevet ned av Kirsti Lundevold Tresnes
Tekst: Espen Gustafsson
Foto: privat

Jeg (Kirsti) tok en prat med to fine mennesker i Øvrebø om å komme (tilbake) til Jesus, 
hvordan kristne tok dem imot da de kom og beste måter å dele troen på Jesus på.

Elske jesus, elske din neste Mitt vitnesbyrd
Sondre Ulstein Abusland, 28 år i 2025:

Før jeg ble en 
kristen, hadde jeg 
ingen forhold til at 
noen var kristne. 
Før jeg ble en 
kristen, så kunne jeg 
føle meg ekskludert 
og ofte mobbet og 
utenfor. Jeg kunne 
være veldig sjenert 
og redd. Etter jeg 
ble frelst og en 
kristen, så følte jeg 

tilhørighet, ble inkludert og at jeg kunne være meg 
selv. Jesus har gitt meg selvtillit og jeg er trygg og 
rakrygget i møte med alle mennesker jeg møter nå. 
Uten flauhet og redsel. 

Jeg tok imot Jesus i januar 2013, 16 år gammel, 
på Impuls (en kristen ungdomsbevegelse som 
eksisterer for å oppmuntre og utfordre unge 
mennesker til å elske Jesus og lære å kjenne Ham. 
Impuls blir som regel arrangert årlig i januar i 
Stavanger IMI kirke). Jeg følte meg glad, inkludert og 
full av selvtillit i Jesus. 

Når jeg skal si noe om gode måter å dele troen på 
Jesus på, vil jeg først si noen dårligere måter å dele 
den på. Overtalelse, press og tvang er ikke veien å 
gå. Være dømmende og se ned på andre er dårlige 
måter å formidle Jesus på. Mitt ønske er selvfølgelig 
at alle skal bli frelst. Når vi kristne viser omsorg, 
kjærlighet, er ærlige, ekte, ydmyke, hjelpsomme 
og snille uansett om folk fortjener vår godhet eller 
ikke, så vil folk se at vi har noe de leter etter. Vår 
menneskelige natur stritter imot ordet om Jesus. 
Og djevelen liker å overbevise om at Bibelen og 
Jesus er tull og vas. Men Jesu kraft er ekte. Det har 
jeg erfart og ønsker at alle andre også skal få erfare. 

Da jeg fikk denne utfordringa om å dele mine tanker 
om «å dele tro», måtte jeg virkelig gå i meg selv. 
Jeg liker til en viss grad utfordringer, det kan være 
lærerikt, men også skummelt.

Å dele troa mi avhenger av situasjonen og personer 
jeg snakker med. Det er lettest å dele med 
mennesker jeg har en relasjon til eller folk som er 
søkende, positive og interesserte.

Det har også en innvirkning hvordan mitt eget 
forhold til Jesus er. Livet går i bølger. I perioder 
lever jeg trygt og nært til Jesus. Andre perioder har 
jeg det travelt og prioriterer ikke tid sammen med 
Jesus. Da merker jeg at det er vanskelig og mindre 
naturlig å dele tro.

Jeg deler ikke tro med hvem som helst. Det må 
føles trygt og naturlig. Når noen spør om jeg er 
kristen og man opplever dem søkende, er det en 
døråpner for å snakke om Jesus. Jeg tror det er 
viktig at vi kristne også har venner som ikke er 
kristne. Jeg har bla to personer her på Sira som 
ikke er troende. Men når vi prates, kommer vi ofte 
inn på tro og Bibelen. Det kan være utfordrende, 
samtidig skjerpende for min egen tro. Det er fint.

Vi skal være hverdagsvitner for Jesus. Det kan hjelpe 
andre å finne veien til Ham. Det er mange måter å 
vitne på. Jeg tenker da spesielt på måten vi kristne 
lever på. Vi bør tenke over hvordan vi lever. Jeg 
ønsker at andre skal tenke og se at jeg har noe 
spesielt som de ønsker å ha og ta del i. Det tror jeg 
er et av de viktigste vitnesbyrdene i hverdagen.

Torgeir Dahl 47 år:
Jeg møtte kristne 
mennesker som 
godtok meg for 
den jeg var og uten 
fordømmelse. Jeg 
hadde i forkant av 
dette opplevd en 
del tunge ting som 
jeg taklet dårlig. Jeg 
snudde ryggen til 
Gud og gikk min 
egen vei. Jeg følte 
meg fordømt av 

andre kristne på grunn av måten jeg levde på. Av 
alle plasser så møtte jeg en gjeng kristne på et MC-
treff. De fordømte meg ikke, men møtte meg med 
Jesu kjærlighet. 

Jeg tenker det er viktig å møte mennesker med 
et ærlig liv. Ikke male det rosenrødt, men peke på 
at Jesus og livet med ham gir en indre ro og fred i 
en verden full av kaos og problemer. Det å tro på 
Jesus, og at Han overvant døden for deg og meg, 
betyr ikke at vi får et problemfritt liv her på jorda, 
men at vi har et løfte om at Han vil være med oss 
GJENNOM ALT og at Han aldri svikter. Så er det 
jo en stor bonus at livet er ikke slutt selv om vi dør 
her på jorda. Vi må først og fremst møte mennesker 
med Jesu kjærlighet og godhet, samtidig som vi må 
være tydelige på at det er kun en vei til Gud og det 
er gjennom Jesus og ikke kardemommeloven.

Livet går i bølger. I perioder lever jeg trygt og 
nært til Jesus. Andre perioder har jeg det travelt 

og prioriterer ikke tid sammen med Jesus. 
Da merker jeg at det er vanskelig og mindre 

naturlig å dele tro.
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PÅ PLAKATEN
29.-30. august: Menighetstur til Solstrand

MN
Menighetsnytt

Fra Hægeland Frikirke

Søndag 27. april ble disse konfirmert i Hægeland 
Frikirke: Lukas Godtfredsen, Morten Elias Holten 
Suhr, Matilde Bek, Tuva Lunden og Eline Aamdal.                                                                                                             
Vi gratulerer.

Søndag 6. april ble Ingrid Flystveit døpt. Vi gratulerer 
foreldrene Christina og Vidar Flystveit, samt storebror 
Jens.

Samme dag ble Olai Godtfredsen døpt, og vi gratulerer 
foreldrene Merethe og Ole Magnar Godtfredsen, samt 
storebror Georg.

Samme dag ble også Ulrik Myrstad døpt, og vi 
gratulerer foreldrene Kamilla og Martin Myrstad, samt 
søsken Noah og Emmie.

Søndag 11.mai ble Bjarne Ausland Hægeland døpt, og vi 
gratulerer foreldrene Mari Ausland Hægeland og Kjetil 
Hægeland.

Samme dag ble Samuel Engamo døpt, og vi gratulerer 
foreldrene Katrine og Petter Engamo og storebrødre 
Teodor og Johannes.

KONFIRMASJON

DÅP

Viktig å dele troen med andre
Tekst av Kjetil Ausland

«Alt», svarer hun, da vi spør hvor mye Jesus betyr for 
henne. «Han har vist meg Guds godhet og nåde, og han 
gir livet mening». Det er ikke sikkert at hun ville svart 
det samme like kontant for et år siden. 

Vi hadde en prat med Elina Mykjåland, 22 år, fra 
Øvrebø, om hva Jesus betyr og viktigheten av å dele 
troen med andre. Hun går dette året på Bibelskolen i 
Grimstad (BiG). Det har blitt bibelfag og turer både til 
Nepal, Sør-Afrika og Latvia. 

Året på BiG har betydd svært mye for troen hennes. 
Den var preget av kamp og tvil i begynnelsen, men så 
møtte hun Gud på en dypere måte og fikk kjenne at 
hans nåde og nærvær var ekte. 

Nepal
Turen til Nepal var spennende og interessant. Det er 
en helt annen verden enn vi er vant til. De måtte være 
forsiktige med å drive direkte misjon der, for det er ikke 
lov. Oppholdet ble litt preget av at Elina ble alvorlig syk 
og innlagt på sykehus. Det gikk heldigvis bra. 

Sør-Afrika
Det var på turen til Sør-Afrika at hun fikk det åndelige 
gjennombruddet. De jobbet i en menighet i tre 
måneder. Der var det fokus på misjon. Folkene der 
«levde» Bibelen i praksis. De stolte på Gud hele tiden, 
både i små og store ting, og levde i hans nærvær.  Dette 
lærte Elina mye av, og troen ble dypere og mer levende 
i løpet av ukene i Sør-Afrika. 

Dele troen
«Det er veldig viktig å dele troen på Jesus med andre», 
sier hun. «Folk må få vite at Jesus elsker dem og at han 
er så god og nådig. Tenk, hvis de går glipp av livet med 
ham! Og så er det et alvor over det også, for Bibelen 
snakker jo om himmel eller helvete». 

Elina har alltid vært ganske frimodig, men det er lettere 
å dele troen med andre nå når den er blitt mer levende 
og hun også har fått mer bibelkunnskap. Her i Norge 
virker det som om mange ikke trenger Jesus. Folk har 
alt de trenger og kan fylle tiden med aktiviteter og 
underholdning. 

«Jeg stiller ofte spørsmål til folk om hva de tror på 
og hører hva de har å si. Så får jeg kanskje sjansen 
til å fortelle hva jeg tror og hva Jesus betyr for meg. 
Jeg prøver i tillegg å ha bibelske argumenter. Men jeg 
ønsker også at folk bare skal merke at jeg har noe som 
de også har lyst til å få tak i», avslutter Elina. 

Bildene er fra Elina Mykjålands misjonstur til 
Sør-Afrika i vinter

Søndag 28. september: Kveldsmøte med 
Arthur Robertsen 

76



AUGUST	
Lørdag 23.   	Kl. 20:00 	 Online m/Per Inge Førde
Søndag 24.  	 Kl. 11:00 	 Gudstjeneste m/Oddvar Søvik;  
		  Hva vil det si å be og hvorfor?
Mandag 25. 	 Kl. 20:00 	 Bønnemøte
Onsdag 27. 	 Kl. 17:30 	 Angelos 
                           	 Tweens
29. - 30. Menighetstur til Solstrand

SEPTEMBER
Mandag 1. 	 Kl. 20:00 	 Bønnemøte
Søndag 7. 	 Kl. 11:00 	 Generasjonsgudstjeneste
Onsdag 10. 	 Kl. 17:30 	 Angelos
              		  Tweens
Fredag 12. 	 Kl. 19:30 	 Junior
Søndag 14. 	 Kl. 11:00 	 Gudstjeneste
Mandag 15. 	 Kl. 20:00 	 Bønnemøte
19. - 21. Active Focus
Søndag 21.  	 Kl. 11:00 	 Felles gudstjeneste i Øvrebø
Mandag 22. 	 Kl. 20:00 	 Bønnemøte
Onsdag 24. 	 Kl. 17:30	 Angelos
              		  Tweens
Fredag 26. 	 Kl. 19:30 	 Junior
Søndag 28. 	 Kl. 19:00 	 Kveldsmøte m/Arthur Robertsen

PROGRAM 
HÆGELAND 

FRIKIRKE
PROGRAM 

ØVREBØ 
FRIKIRKE

OKTOBER
Mandag 6. 	 Kl. 20:00 	 Bønnemøte
Onsdag 8. 	 Kl. 17:30 	 Angelos
                            	 Tweens
Fredag 10. 	 Kl. 19:30 	 Junior
Søndag 12. 	 Kl. 11:00 	 Generasjonsgudstjeneste

SEPTEMBER
03. sept  	 kl. 18.00  	 Øvrebøråkken øver 
04. sept   	 kl. 19.00  	 Bønn og lovsang 
05. sept   	 kl. 19.30 	 Frikveld 
07. sept   	 kl. 11.00 	 Gudstjeneste og Skattekista. Nattverd 
10. sept   	 kl. 18.00  	 Øvrebøråkken øver 
11. sept  	 kl. 19.00  	 Bønnetimen
12. sept  	 kl. 18.00  	 Junior
13. sept   	 kl. 20.00  	 Focus
14. sept   	 kl. 11.00 	 Gudstjeneste og Skattekista
17. sept   	 kl. 18.00  	 Øvrebøråkken øver 
18. sept   	 kl. 19.00  	 Bønn og lovsang 
19.-21. sept   Active Focus i Øvrebøhallen
21. sept  	 kl. 11.00 	 Active Focus gudstjeneste for  
		  hele familien 
22. sept  	 kl. 11.00  	 Formiddagstreff
24. sept   	 kl. 18.00  	 Øvrebøråkken øver 
25. sept   	 kl. 19.00  	 Bønnetimen
26. sept   	 kl. 18.00 	 Junior
27. sept   	 kl. 20.00  	 Focus
26.-28. sept – Menighetstur til Evjetun

NB! Det kan komme endringer i programmet. 
Følg med på info-mail, eller Øvrebø frikirkes hjemmeside.

JUNI
09. juni    	 kl. 19.30 	 2. Pinsedag. Kveldsmøte. 
		  Jonny Omdal taler
12. juni    	 kl. 19.00  	 Bønn og lovsang
13. juni	 kl. 19.00 	 Junior
14. juni	 kl. 20.00 	 Focus
15. juni	 kl. 11.00 	 Menighetens sommeravslutning. 		
		  Skattekista leder an
19. juni	 kl. 19.00 	 Bønnetimen
22. juni	 kl. 19.30 	 Kveldsmøte med bønn og lovsang
26. juni	 kl. 19.00 	 Bønn og lovsang

JULI
Ikke gudstjenester i Øvrebø Frikirke. Vi henviser til 
Sommerkirken på Kristansand Feriesenter (Dvergsnestangen) 
som har gudstjenester hver søndag i juli (kl 11.00 og
kl 17.00). Øvrebø Frikirke har ansvaret søndag 6. juli. 
Det blir også bibeltimer og barnetimer. Se informasjon på 
https://dvergsnestangen.no/ 

AUGUST
10. august   	kl. 11.00  	 Gudstjeneste og Skattekista. Dåp
14. august   	kl. 19.00  	 Bønnetimen
17. august   	kl. 16.00  	 Menighetsfest for hele familien
20. august   	kl. 18.00 	 Øvrebøråkken øver
21. august   	kl. 19.00  	 Bønn og lovsang 
22. august   	kl. 19.00  	 Junior
23. august   	kl. 20.00  	 Focus
24. august   	kl. 19.00  	 Gudstjeneste og Skattekista
25. august   	kl. 11.00  	 Formiddagstreff
27. august   	kl. 18.00  	 Øvrebøråkken øver
28. august   	kl. 19.00  	 Bønnetimen
31. august   	kl. 11.00 og kl. 12.30 Konfirmasjonsgudstjenester

God sommer til alle 
våre lesere!
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ER PIPA DI I ORDEN?  
Vi kontrollerer og rehabiliterer.

Tlf. 940 13 000 
post@pipefiks.no

NY OVN ELLER PEIS?  
Vi monterer og bygger peiskasser.

GRATIS 

befaring!
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ASLAUG STEEN
galleri og rammeverksted
Lolandsv. 23, 4715 Øvrebø
Mobil 974 63 601
aslaug.steen@online.no

MN
Menighetsnytt

Fra Øvrebø Frikirke

VIPPS TIL 
MENIGHETSBLADET

552167

Helgen 26.-28. september drar Øvrebø Frikirke 
på menighetstur til Evjetun. Påmeldingen blir etter 
sommeren, men sett av datoene! Det er en helg for 
folk i alle aldere, med mye gøy og sosialt og åndelig 
fellesskap. Den er med og bygger menighetsfamilien. 

MENIGHETSTUR TIL EVJETUN I SEPTEMBER

Bibelskolen «40 Dager» som 
Øvrebø Frikirke var med å 
starte opp og er medeier i, 
er et veldig godt tilbud til folk 
i Kristiansandsområdet. Den går over 40 fredager 
(på dagtid) fra august til juni, og er for voksne i alle 
aldere. Mange vitner om at de har hatt stort utbytte av 
året på 40 Dager. Se www.40Dager.no for nærmere 
informasjon.Dette halvåret har vi et spesielt fokus på bønn. Daglig 

er det 4-6 personer som bruker en time på å be for 
menigheten(e) og bygda. Til sammen er nærmere 
40 personer engasjert. Kampanjen startet 1. januar, 
og vil gå fram til 30. juni. Vi tar sikte på å fortsette 
kampanjen i andre halvår. Det blir spennende å se hva 
som vil komme ut av dette, for det er kraft i bønn. 

«Ingen utelatt» var tema da Øvrebøråkken hadde 
Supermøte i april. Som vanlig var det full sal av unge 
og gamle.  Det ble samlet inn penger til et prosjekt i 
Kongo som hjelper handicappede til bedre helsehjelp og 
til å ikke bli gjemt bort, men verdsatt som fullstendige 
mennesker. Sangene var fantastisk fremført og salen ble 
nok berørt av alt det sterke som ble delt i sang, ord og 
film. Hilde Åsland med hjelpeledere gjør en flott jobb 
med barnekoret.  

Også dette året skal Focus ha misjonstur til Daugapils 
i Latvia for ungdom fra Øvrebø og Hægeland. Turen 
er 7.-14. juli. Det var en veldig vellykket tur i fjor, som 
hadde stor betydning både for deltakerne og for dem 
i Latvia som vi besøkte. 1. juni var det forbønn og 
«utsendelse» av Latvia-teamet på gudstjenesten. 

Søndag 31. august er det konfirmasjon i Øvrebø 
Frikirke. I år er det som kjent ni konfirmanter. 
Det blir to gudstjenester, kl. 11.00 og 12.30. Et annet 
høydepunkt for konfirmantene blir nok på Evjetun 
29. juli til 3. august. 

«40 DAGER»

BØNNEKAMPANJE

SUPERMØTE

MISJONSTUR TIL LATVIA 

KONFIRMASJON

ØVREBØ BIL & KAROSSERI AS
Tlf. 381 39 700 
Direkte nr. 971 42 839
www.karosseri.no
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ANNONSERE I MENIGHETSBLADET? 

TA KONTAKT MED REDAKSJONEN PÅ S 2. 

VI ER AVHENGIG AV FRIVILLIGE GAVER FOR Å KUNNE GI UT BLADET FIRE GANGER 
I ÅRET. ØNSKER DU Å BIDRA KAN DET GJØRES PÅ FØLGENDE MÅTE:

– Engangsbidrag på VIPPS #552167

– Engangsbidrag på giro til kontonummer 3100.11.40356 - Frikirkenes menighetsblad Øvrebø og 
Hægeland v/ Åse Gustafsson

– Fast giver med et fast beløp - månedlig, halvårlig eller årlig som  
settes opp i nettbanken til kontonummer 3100.11.40356

TAKK FOR DITT BIDRAG!

VIPPS TIL 
MENIGHETSBLADET

552167

3100 11 40356

Tekst: Ingunn Langeland Nepstad

Vekkelser har skjedd i forskjellige land og kontinenter, også i Norge, gjennom alle år. Felles 
for en vekkelse er at mange mennesker blir frelst samtidig.  Det starter ofte med en fornyelse 
blant kristne, for siden å spre seg til ikke -kristne.  

I boka “Gnisten som traff Vigeland” kan man lese og få 
et innblikk i hva som skjedde fra februar til august 2023 i 
sørlandsbygda, Vigeland i Lindesnes. Boka inspirerer til å 
tro på hva Gud kan gjøre i menneskeliv og forsamlinger. 
Den vekker også håp om at hva som helst kan skje, når 
mennesker sier ja til Jesus. Boka er skrevet av Tor-Bjørn 
Nordgaard. Han er redaktør av nettavisen “verdinytt.no”

Mange av de som var til stede på den første møtehelga 
i februar, kjente på at “her er det noe”. Helbredelser 
begynte å skje den første helga og mennesker ble 
fornyet. Predikanten Arthur Robertsen var ukjent for de 
fleste da møtene startet. Han fikk budskapet :“Hvor er 
det blitt av gnisten”? Fokuset i møtene handlet om frelse, 
omvendelse og om å vekke en brann i kristne. 
 Vigeland bedehus gikk inn i en periode på et halvt år 
med jevne møtehelger, der forsamlingen vokste fra ti 
til femten trofaste sjeler, til på det meste 1800 stk. Vi 
får et innblikk i historien, fruktene møtene fikk og vi får 
høre sterke vitnesbyrd fra enkeltmennesker.  

Arthur Robertsen skriver i etterordet, “Mitt håp er 
at når du har lest denne boka, vil du sitte 
igjen med et inntrykk av at Jesus kan bruke 
den Han vil, når Han vil og hvor Han vil - om 
en er villig til å slippe ham til. Kunne han 
bruke meg, kan Han bruke deg!”

Gnisten som traff Vigeland
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VEKKELSEN PÅ HÆGELAND I 1977 

Tekst: Ingunn Langeland Nepstad
Foto: Ingunn Langeland Nepstad og private foto

Kanskje har du hørt foreldre eller besteforeldre fortelle om vekkelse?  
En vekkelse er når flere kommer til tro og blir frelst. Det var vekkelse på 
Hægeland på 70-tallet. Flere kom til tro både på møtene og i hjemmene. 
På telefon fra Karmøy forteller Klaus Muff om en helt spesiell tid, en tid 
som skulle sette spor hos mange i Hægeland, og hos ham selv. Om en tid 
der liv ble forandret og fornyelser var sentrale. Han var predikanten fra 
Misjonsselskapet som fikk stå i vekkelsen. Det han fikk oppleve og se 
denne vinteren, skulle følge ham og prege ham resten av livet.  

“I utgangspunktet hadde jeg ikke lyst til å komme til 
Hægeland. Men lederen min sa: “Du skal til Hægeland!”, 
så jeg kunne ikke annet enn å reise. Jeg bodde hos 
smeden i bygda, Olav Steinsland og kona Targjerd. Der 
hadde jeg nøkkel og kunne gå ut og inn som jeg ville”. 
“Det kom mye folk på møtene og menighetene i bygda 
stod sammen. På slutten av den første uka smalt det. Vi 
så en fornyelse i folk og det ble avtalt at møtene skulle 
fortsette. Det ble etter hvert så fullt på Herredshuset 
at vi ikke kunne annonsere pga. plassmangel. Vi fikk 
oppleve en helt spesiell atmosfære og Herren la til 
rette. Mange ble frelst og kom til tro. Jeg ble også 
ringt etter og gikk rundt i hjemmene. Det var en rik 
opplevelse. Jeg opplevde en åndelig kamp, men det var 
så vel verdt å stå i.” 

“Jeg har ofte undret meg. Hvorfor skjedde dette? Det 
hadde ingenting med meg selv å gjøre. Men det ble 
bedt mye for møtene og her tror jeg nøkkelen ligger. 
Det kommer ofte ikke vekkelse før vi kristne blir 
satt i brann. I huset der jeg bodde, hadde mor i huset 
bønnestund for seg selv, hver morgen halv 6-6. Det 
var lytt i huset og jeg hørte henne be til Gud. Hjemme 
i den lille stua ble husene i bygda tatt for seg. Det var 
mange bønnebarn fra dette huset som ble frelst”. 
“Bønn er hemmeligheten. Det er åndens gjerning vi er 
redskap for, og Gud har kontroll. Vi bestemmer ikke 
over vekkelse, men vi må være villige til å gå inn i det. 
Gud renser sitt folk og det begynner med oss kristne. 
Vi må huske å ta vare på de som blir frelst. Som en baby 
må tas vare på, må en nyfrelst bli tatt hånd om. Dette 
er avgjørende for å bli bevart i troen, avslutter Klaus. 

- Dette er nå 48 år siden. Mange av de som ble frelst, 
er nå borte. Men to av de som fikk oppleve dette vil 
gjerne fortelle. Deres frelseshistorier er helt ulike. Det 
viser at Gud gjør det på sin måte og det er han som har 
regien. 
 
Samtale med Hallvard Godtfredsen som tok 
imot Jesus under disse møtene.

“Det gikk rykter og jeg hørte snakk 
om møtene med Klaus Muff. Jeg 
ville ikke ha noe med dette å gjøre 
og ble irritert når en mann i bygda 
kom på døra og spurte om jeg ville 
bli med på møtene. Jeg følte det var 
mas og ønsket ikke å gå. Dette var 
før vi giftet oss. Vi var begge ute på 
livet og levde ikke som kristne.” 

“Men Magnhild ville gjerne gå, og til slutt ga jeg etter 
og tenkte noe motvillig: “La meg gå da.” Vi kom opp på 
herredshuset. Rommet var helt fullt, men to stoler stod 
ledige. Det kjentes som stolene var “reservert for oss”, 
og vi kunne bare sette oss rolig ned.” 

“Etter talen ble det innbydelse til frelse. Magnhild 
rekte opp hånden, deretter gjorde jeg det samme. Det 
skjedde med en glede og takknemlighet. For meg var 
det ingen dramatikk, det kjentes bare helt naturlig”
“Jeg ble frelst og Jesus flyttet inn i livet mitt. Alt ble 
forandret og jeg fikk en trygghet i livet som ikke kan 
forklares. Troa har vart i alle år etter dette. Så enkelt 
og stille kan Gud møte oss.” 

Klaus Muff

Samtale med Jan Olsen som også tok imot 
Jesus under vekkelsen 

“Jeg var ikke en kristen, men fulgte 
alltid barna mine til søndagskolen 
på Kile bedehus. Det var viktig for 
meg. Der satt jeg og fulgte med da 
Kjell Ropstad snakket til barna. Det 
ble nok sådd noen frø hos meg uten 
at jeg skjønte det selv”, sier Jan. 

“Kona mi Magnhild var en kristen og gikk på møtene 
til Klaus Muff. Hun ville gjerne ha meg med, men jeg 
nektet. I tiden da møtene pågikk, følte jeg meg urolig 
og det var vanskelig å jobbe med skogsdriften på 
Høversland. Jeg syns jeg hørte en stemme som sa: “Når 
kommer du?”. Jeg fikk tanker som: “Styver du dette treet, 
kan du få det over deg, hvor kommer du da?”. “Dette var 
helt ulikt meg, jeg var en hardhauset arbeidsmann. Jeg 
skjønte at tiden var inne, men likevel strittet jeg imot”. 
Det var flere som ba for Jan i denne tiden. Det hadde 
Magnhild og datteren Oslaug gjort i flere år. Men 
bønnen ble intensivert i denne tiden. Magnhild sier hun 
husker at hun tenkte: “Nå må du ta over Gud. Jeg kan 
ikke be mer for den mannen”. 

Samtidig var Jan ilter og ikke helt seg selv. Søndag kveld 
gikk Magnhild og Oslaug på møte. Hjemme i stua satt 
Jan. Klokka var 19.45. “Jeg husker det som det skulle 
være i dag. Plutselig så jeg en skikkelse som stod foran 
meg. Hele rommet ble varmt, og rommet lyste opp 
rundt skikkelsen. Jeg skjønte med engang at Jesus var 
her. Jeg tok opp hånda mot Jesus og tok imot. Det hele 
varte bare noen sekunder.” Da Magnhild kom hjem, satt 
Jan i stua. Hun så en lysende krans rundt hodet hans og 
skjønte at han var blitt frelst. Han var blitt en kristen 
hjemme i stua mens møtet pågikk. “Det var så stort at 
det var ikke til å tro”, sier Magnhild. 

“Dagen etter ble jeg prøvet”, sier Jan. “På skogen rotet 
alt seg til. Traktoren satte seg på tverke, jeg kappet feil 
på tømmeret og jeg styrte veldig. Plutselig gikk det opp 
for meg at jeg ikke hadde bannet gjennom hele dagen, 
til tross for en tung dag på jobb. Jeg hadde vært så fæl 
til å banne, så da gikk det opp for meg at jeg virkelig var 
blitt forandret”, sier Jan. 

“I ettertid er jeg så glad for at jeg ble frelst før 
prøvelsene kom i livet. Jeg har mistet to barn i 20- 
årene og jeg vet ikke hvordan jeg skulle kommet 
gjennom dette uten Jesus. Det har opp gjennom 
årene vært viktig for meg å lese Bibelen og ha den 
som rettesnor i livet. Jeg leser et kapittel hver dag, så 
Bibelen er lest ut noen ganger”, sier Jan.  “Troa har fulgt 
meg helt til nå og jeg vet at Jesus lever. Før jeg ble frelst 
var jeg redd for å dø. Nå er det noe jeg kan se frem 
til med forventning. Det beste av alt er at tryggheten 
jeg fikk, den kan alle få oppleve. Vær ikke redd for å ta 
imot frelsen. Hvis du kjenner at Gud kaller, ta imot og 
slipp ham inn”, avsluttet Jan. 

Rom 8.26 
På samme måte kommer også Ånden oss til 

hjelp i vår svakhet. For vi vet ikke hva vi skal be 
om for å be rett, men ånden selv går i forbønn 

for oss med sukk uten ord. 
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Returadresse: 
Hægeland Frikirke
Hægelandssletta 75
4720 Hægeland

Øvrebø menighet
Mail: post@ovrebofrikirke.no 
Nettside: www.øvrebøfrikirke.no

PASTOR
Kjetil Ausland
Mobil: 957 07 481
E-mail: kjetil.ausland@ovrebofrikirke.no

FORMANN I ELDSTERÅDET
Øyvind Marthinsen 
Mobil: 982 10 796

FORMANN I DIAKONIRÅDET
Wenche Greibesland 
Mobil: 952 35 282 

OMSORGSDIAKONER I ØVREBØ
Kirsten Ellingsberg, tlf: 959 38 833
Vigdis Wikstøl, tlf: 908 33 365 
Halvor Tresnes, tlf: Tlf: 909 45 739 

MENIGHETENS KASSERER
Helge Jacobsen 
Tlf: 905 24 717

UTLEIE AV KIRKEN
Wenche Greibesland 
Mobil: 952 35 282 

Hægeland menighet
Mail: hegeland@frikirken.no
Nettside: www.hegeland.frikirken.no

MENIGHETSARBEIDER
Mette Tveite
Mobil: 922 63 033
E-mail: frikirken.mette@gmail.com

Hilde Håland Flystveit
Mobil: 907 93 834 
E-mail: hilde.h.flystveit@frikirken.com

FORMANN I ELDSTERÅDET
Gunnar Hægeland 
Tlf: 957 02 228

FORMANN I DIAKONRÅDET
Egil Lunden
Tlf: 992 99 268

OMSORGSDIAKONER I HÆGELAND
Hilde Omestad, tlf: 48 09 17 66
Bente Uleberg Godtfredsen, tlf: 47 01 36 24

MENIGHETENS KASSERER
Reidar Aamdal 
Tlf: 976 47 177

UTLEIE AV KIRKEN
Trond Hægeland 
Tlf: 416 23 579

Matt. 28. 16-20: Jeg har fått all makt i himmelen og på jorden. Gå derfor og gjør alle folkeslag til disipler: Døp dem til 
Faderens og Sønnens og Den Hellige Ånds navn og lær dem å holde alt det jeg har befalt dere. Og se, jeg er med dere alle 
dager inntil verdens ende.


